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somigplanatis e Unidad 5 Expresiones algebraicas

Expresiones algebraicas. Valor numérico

1. Ana decide medir la longitud de distintos objetos comparandolos con su sacapuntas. Expresa las
longitudes de los siguientes objetos teniendo en cuenta que el sacapuntas mide x cm de largo.
a) Lagoma mide 1 cm mas que el largo del sacapuntas.
b) El estuche mide 12 cm mas que la goma.
c) Alcompas le faltan 4 cm para medir como el estuche.
d) Ellapiz mide la mitad que el compas.
e) La calculadora mide el triple que el sacapuntas.
f) Laagenda mide 10 cm mas que la calculadora.

2. Asocia cada operacion con su expresion algebraica.

El cuadrado de la suma de dos numeros > +3
La suma de los cuadrados de dos numeros 2x+3
El doble de un nimero méas 3 unidades X2 +y?
La mitad de un nimero méas 3 unidades 3x +2y
El triple de un nimero mas el doble de otro (x+y)’

3. Expresa algebraicamente las siguientes operaciones.

g) Lamitad del cuadrado de un nimero

h) El triple del resultado de restar 5 unidades a un nimero

i)  Elcubo de un nimero mas la quinta parte del mismo ndmero
j)  Elcuadrado de la tercera parte de un numero

k) La cuarta parte de un nimero mas el doble de dicho nimero

4. Calcula el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas para cada uno de los valores que
se indican.

X 3X+2 2x%+4 2X -7 —3X +2 x3+1

5. Halla el valor numérico de las expresiones Q(x,y)=3xy?—7x +5xy —4y , R(y,z)=8y%z+6y’+z-3y
S(x,z)=-x"*+6x°z+xz—3z paralos valores que se indican.

a) Q(2-1) b) R(0-2) c) S(-32)

6. Sea P(x)=x>+4ax®-2x+3. Calculael valor de a paraque P(1)=10.



46220 - Picassent (Valéncia)

Tel. 9612212 00 =
Cad. 46006616

www.santcristoformartir.com

somigplanatis e Unidad 5 Expresiones algebrai

Identidades notables

Desarrolla los siguientes productos utilizando las identidades notables.

(3o-s]
2 —p—5)
a) (X+4) d) 5
3 5Y
b) [=m+= e) (3x+4)-(3x—-4)
5 3
1 1
2x - 3)° f 5W+= || Bw —=
9 (-3 : ( +2M zj
Desarrolla las siguientes operaciones teniendo en cuenta las identidades notables.
3 2y L )
2 =Xy?z® —-=x
a (V+4y) d) (5 5
b) (1a3b+§ab3j2 e) (7yx+2y)-(7y°x-2y)
2 2
2 1 2 1
5xz —3a)’ f =XZZ-ZYy || =xz22+=
c) (5xz-3a) ) (7 3yj [7 +3yj

Indica si las igualdades son verdaderas o falsas y, en caso de que sean falsas, corrige los errores.

1 ® 1., 10
a2 g2 (—X—Sj ==Xx*-"—=x+25
b) (3x+9)"=3x2+81 e) (2x+1)-(2x-1)=4x>+1
2 2 2 1 2 1 2 1 4 2
c) (4m-n) =16m*-8mn+n f) EX +2y |- EX -2y :ZX -4y

Expresa los siguientes polinomios como producto de binomios usando las identidades notables.

a) X2—6x+9 q XY -2y+l
b)  4x2+4x+1 e)  ax? _g
c) 25x*-9 f)  9x*-30x+25

Simplifica las siguientes expresiones utilizando las identidades notables.

(3x =5)" - x(9x — 4) (5x=7)* = (5x—7)(5x +7) + 4

a) d)
b) (2x+1)° —(2x-1)* +x e) x-2(x+1)°-(2x+4)
c) (x-4)—x(2x-1)° f)  (3x-1)(3x+1)—(x+8)
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Supongamos que tenemos un cuadrado cuyo lado mide x metros. Si aumentamos cada lado del
cuadrado en 2 m, ¢cual es laférmula que nos proporciona su area? ¢Y cual serialaféormula del area del

cuadrado en caso de disminuir su lado en 1 m?
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Operaciones con polinomios

1. Dados los polinomios P(x)=2x*-3x*+4x—-2, Q(x)=x*-x*+4, R(x)=3x*-5x+5 y S(x)=3x-2,
resuelve las siguientes sumas y restas.

a) P(x)+Q(x) 0 P(x)-Q(x)+R(x)
5 P(X)-R(X) & QMX)-[R(x)+S(x)]

2. Considera los polinomios P(x), Q(x), R(x) y S(x) del ejercicio anterior y resuelve los siguientes
productos y potencias.

a) R(X)'S(X) d) [S(X)T
b) P(x):S(x) e [R(X)]
¢) Q(x)-R(x) o [PHT
3. Sean P(x), Q(x)., R(x) y S(x) los polinomios del ejercicio 1. Realiza las siguientes operaciones
combinadas.
y POO-2(x)+3R(x) o5 [RX)-R()]-S(x)
b) P(x)-3[Q(x)+R(x)] d)  —[Q(x)+2R(x)]-S(x)

4. Calculalas siguientes divisiones.

(8x* —6x* +4x): (2x) (—12x° +2x° - x*) : (4x*)

a) c)
b) (-3x*+6x>-12x*):(3x?) d) (8x®-6x*-4x%):(-4x?)

5. Sacafactor comun en las siguientes expresiones algebraicas.

a) 3x°+6x*-12x c) —5xyz — 20xy ? —10x%yz
b) 12x*y?+6x%y*-15x%y d) 2ab’®-4a®b+8a’b®

6. Realizalas siguientes operaciones combinadas.

2 2
2i~(x3—3x2+x—1)—x3~(x——x+3]
a) 5 2 3

3 2
b) 5L—x2+2—x—7 . 5L—3x
3 5 4



